

В России продолжают фиксировать снижение заболеваемости новой коронавирусной инфекцией. Если в первой декаде июля в стране сообщали о новом пике заболеваемости и суточные данные достигали свыше 25 тысяч заболевших, то теперь эта цифра колеблется в пределах от двадцати одной до двадцати тысяч в сутки. По данным оперативного штаба, субъектами с наименьшими темпами прироста заболеваемости коронавирусом за сутки являются Москва (0,11%), республика Алтай (0,15%), республика Бурятия (0,18%).

Министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко заявил, что более 43 млн человек в России вакцинированы от COVID-19, однако, по его мнению, этого недостаточно. По словам министра, вакцин против коронавируса хватает во всех регионах страны.

Президент России **Владимир Путин** призвал не навязывать вакцинацию от COVID-19 населению. По его мнению, необходимо разъяснять гражданам преимущества вакцинации и создавать стимулы для ее прохождения.

Коронавирус по-прежнему остается заболеванием, о котором говорят и пишут больше всего, и мы продолжаем отвечать на вопросы наших читателей по этой теме.

– Сколько человек болеют коронавирусом на Камчатке?

– По данным официального сайта стопкоронавирус41.рф от 23 августа, на Камчатке за минувшие сутки COVID-19 был выявлен еще у 50 человек. Всего с начала пандемии зарегистрировано 18 006 случаев заражения этой инфекцией. Выздоровели за минувшие сутки 18 человек, всего за время пандемии – 14 855. В стационары за сутки поступили 12 пациентов с COVID-19, всего там находится 351 пациент с коронавирусом. 260 человек больны пневмонией с COVID-19.

Коечный фонд составляет 520 мест, из них свободными остаются 169.

С начала пандемии на Камчатке от коронавируса умерли 244 человека (данные опубликованы на сайте стопкоронавирус.рф).

По числу заражений COVID-19, выявленных с начала пандемии, в сопоставлении с численностью населения, среди 11 субъектов ДФО Камчатский край находится на четвертом месте. Его опережают Магаданская область (первое место), Сахалин (второе место) и Забайкалье (третье место). В стране по данному показателю лидирует Москва, на втором месте Санкт-Петербург, затем идут Магаданская область, Сахалин, Забайкалье и Камчатка.

– Что сообщают в Минздраве по поводу заболеваемости ковидом на Камчатке?

– В краевом Минздраве отметили, что ситуация с распространением COVID-19 в крае стабилизируется. «Одна из причин стабилизации ситуации с распространением COVID-19, по мнению врачей, – массовая иммунизация населения. Коечный фонд сокращен в двух лечебных учреждениях полуострова, перепрофилированных на лечение больных новой коронавирусной инфекцией», – сообщается на ведомственном сайте 19 августа.

«С сегодняшнего дня сокращен до 160 коек моногоспиталь, развернутый на базе городской больницы № 2 Петропавловска-Камчатского. Сокращены места и в Камчатской краевой больнице имени Лукашевского. Там оставлены 140 мест для лечения больных новой коронавирусной инфекцией и внебольничной пневмонией», – рассказала исполняющая обязанности министра здравоохранения Камчатского края **Марина Волкова**

.

– Сколько человек в крае поставили прививки от ковида?

– Вакцинацию против коронавирусной инфекции на Камчатке прошли более 74 тысяч человек. Об этом 23 августа сообщили в краевом министерстве здравоохранения.

За минувшие сутки вакцины от COVID-19 поставил 1 481 человек. Из них первый компонент вакцины поставили 839 жителей, закончили вакцинацию, привившись вторым компонентом, 642 человека. Вакциной «Спутник V» привиты 62 835 человек, препаратом «ЭпиВакКорона» – 9 455 человек, 763 жителя Камчатки поставили вакцину «КовиВак», а 1 105 – «Спутник Лайт».

На прошлой неделе в регион поступило 1 800 доз «Спутника V», а также 9 836 доз «Спутник Лайт», которая уже распределена по медицинским учреждениям края.

В Минздраве напоминают: на территории Камчатского края развернуты 38 пунктов вакцинации, из которых 25 – стационарные, 13 – мобильные. Привиться от коронавируса можно во всех поликлиниках региона и в мобильных пунктах вакцинации, которые открыты в том числе в торговых центрах краевой столицы: в ТЦ «Шамса» на 10-м километре на территории киноцентра «Лимонад», в ТЦ «Галант-PLAZA» (вход № 5) на Комсомольской площади, в торговом центре «Фамилион» на Северо-Восточном шоссе.

Для вакцинации в торговых центрах при себе необходимо иметь паспорт, медицинский полис и СНИЛС. Записаться на вакцинацию от COVID-19 на Камчатке можно через порталы «Госуслуги» и «Госуслуги41» либо по телефону горячей линии – 122.

– Предусмотрены ли поощрения для привившихся от коронавируса жителей Камчатки?

– Привившиеся против COVID-19 камчатцы могут выиграть 100 тысяч рублей. Об этом сообщили в Правительстве Камчатского края 20 августа со ссылкой на информацию сайта Правительства РФ.

«В России будет запущена программа поощрения граждан, прошедших вакцинацию против новой коронавирусной инфекции COVID-19. Соответствующее постановление подписал премьер-министр страны Михаил Мишустин. (Постановление от 10 августа 2021 года № 1324 «Об эксперименте по проведению стимулирующего мероприятия для граждан, принявших участие в вакцинации от новой коронавирусной инфекции». – **Авт.**) Об этом сообщается на сайте Правительства РФ. Розыгрыш будет проводиться с 1

сентября по 1 декабря 2021 года среди вакцинированных граждан на основании данных Единого регистра вакцинированных по уникальному номеру записи. За период проведения лотереи из списка всех участников компьютер, используя технологию алгоритма случайной выборки, дважды определит победителей. Всего будет определена тысяча победителей, каждый из которых получит по 100 тысяч рублей.

Победители розыгрыша будут выбраны из тех, кто участвовал в вакцинации до 1 сентября. Оператором лотереи выступит акционерное общество «Гознак».

Розыгрыш денежных призов будет осуществляться на официальном сайте лотереи бонусздоровье.рф. Информация о призе также будет доступна в личном кабинете гражданина на Едином портале государственных и муниципальных услуг и направлена победителю посредством push-уведомления. Для получения уведомления о выигрыше и предоставления данных банковской карты для начисления денежного приза необходимо убедиться в наличии подтвержденной учетной записи на ЕПГУ и не позднее трех месяцев с даты получения уведомления в личном кабинете на ЕПГУ указать номер своей банковской карты МИР. После подтверждения банковских реквизитов денежный приз автоматически поступит на счет победителя. Выплаты будут произведены в течение шести месяцев с даты проведения розыгрыша», – указано в информации.

– Должны ли вакцинироваться члены избиркомов в крае?

– Членам участковых избирательных комиссий Камчатского края рекомендовано пройти вакцинацию. Об этом заявила председатель краевой избирательной комиссии Инга Ирина.

«Мы беспокоимся о здоровье наших коллег, организаторов выборов и избирателей. Чтобы максимально обезопасить себя при контактах в дни голосования, а их, конечно, будет много, мы рекомендовали всем членам участковых избирательных комиссий, территориальных избирательных комиссий Камчатского края пройти вакцинацию. Сегодня более 700 наших коллег уже привились, и мы говорим о том, что порядка 40% членов избирательной системы на сегодняшний день вакцинированы», – рассказала **Инга Ирина**

.

На выборах этого года будут соблюдены все меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции: использование масок и перчаток, измерение температуры каждого избирателя при входе на избирательный участок, обязательное соблюдение социальной дистанции, одноразовые ручки, вход и выход в разные двери. Все это будет соблюдаться даже при стопроцентной вакцинации сотрудников участковых комиссий.

«Мы активно рекламируем возможности вакцинации, рассказываем, где, как, когда можно привиться, и еженедельно собираем информацию. Я надеюсь, что здоровье как организаторов выборов, так и избирателей мы обеспечим в полном объёме», – подчеркнула председатель краевой избирательной комиссии.

– Как идет вакцинация работников горнопромышленной отрасли в крае?

– 1 тысяча 848 сотрудников горнопромышленных предприятий Камчатского края сделали прививки против новой коронавирусной инфекции. Это 51,3 процента от общего количества работников, занятых в отрасли. Об этом сообщили в Министерстве природных ресурсов и экологии региона 20 августа.

Так, на этой неделе сотрудники Центра медицинской профилактики провели вакцинацию на Асачинском месторождении. До ближайшего населенного пункта отсюда больше 150 километров. Медиков доставили в вахтовый поселок вертолетом Ми-8.

«Мы поставили 40 повторных и 37 первичных прививок вакциной «Спутник V». Первую прививку часть работников сделала, находясь на обсервации, – рассказала участковый врач-терапевт Центра медицинской профилактики **Марина Науменко**. – Прививочная кампания на предприятии была оживленная, почти все работники вакцинировались. 7 сентября мы поедem снова делать прививки, но уже вторым компонентом».

Всего на этом предприятии вакцинировано 65 процентов сотрудников, включая вахтовиков и администрацию.

Выездная вакцинация в вахтовых поселках организована по договоренности с Министерством здравоохранения Камчатского края. Предприятия заключают договоры с медучреждениями региона и организуют доставку врачей на месторождения, уточняется в сообщении.

– Собираюсь провести отпуск за пределами Камчатки. Насколько в этом случае необходима вакцинация?

– Вылетающим за пределы региона камчатцам рекомендуют привиться против COVID-19, поскольку риск заражения новой коронавирусной инфекцией возрастает во время перелетов и акклиматизации, сообщили в Министерстве здравоохранения.

«Человек прилетает в другой город или страну, климат меняется. Происходит акклиматизация – это всегда снижение иммунитета. Осложнения после ковида – это гораздо страшнее, чем немного поболеть после прививки», – отметила врач-терапевт Камчатского краевого центра общественного здоровья и медицинской профилактики Вероника Веремеенко.

Почти во всех странах для въезда требуется отрицательный результат теста на коронавирус, некоторые требуют сдать его повторно после прибытия на территорию. Вакцинированные туристы получают привилегии.

«Ряд стран уже убрал эти ограничения для вакцинированных туристов. Это Турция, Египет, Кипр, Болгария. По прилете не требуется ПЦР-тест, достаточно сертификата о вакцинации с QR-кодом. При возвращении в Россию этим туристам нет необходимости сдавать повторно ПЦР-тест. Таким образом они сэкономят порядка 4 тысяч рублей на одного туриста», – сообщила руководитель сети офисов «Пегас Туристик» в Камчатском крае **Анна Русанович**.

Она сообщила также, что спрос на путевки во время пандемии снизился. Многие жители края приняли решение отказаться от выездов совсем, другие отправились в путешествие по стране.

– Кто должен разрешать конфликты, возникшие в очереди в поликлинике на приём к врачу?

– Читатель, задавший этот вопрос, привел в качестве примера ситуацию, когда он 18 августа отправился в поликлинику городской больницы № 2, чтобы поставить вторую дозу прививки от коронавируса. Перед тем как вакцинироваться, он должен был пройти предварительный осмотр у врача в кабинете № 243. В этот кабинет образовалась большая очередь, в которой были и пожилые люди. У каждого имелся талон с назначенным временем приёма, но, поскольку народу было очень много, врач не успевала принять пациентов в срок, и люди ждали по полчаса и более, когда же их примут. Не стал исключением и наш читатель, который, придя к назначенному времени, провел в ожидании приёма час. Он отметил, что, понимая ситуацию, люди не жаловались на долгое ожидание и соблюдали очередность согласно указанному времени. Однако вскоре стали появляться активные, крепкие на вид и бесцеремонные граждане, которые, минуя очередь, вламывались в медицинский кабинет, отталкивая от двери других пациентов и громогласно заявляя, что идут к назначенному времени. Никаких объяснений, что сроки приёма затягиваются и надо подождать, они не слушали. Медики, которые проходили по коридору, не обращали внимания на происходящее, в кабинете таких пациентов принимали. Сидевшие в очереди люди сказали нашему читателю, что здесь это нередкое явление.

Заместитель главного врача по поликлинике Елена Геннадьевна Маурер, которой наш корреспондент рассказала о ситуации, как мы и предполагали, попросила назвать имя и фамилию пациента, чтобы решить вопрос в персональном порядке. Кроме того, она пояснила, что у врача нет полномочий разрешать конфликты, возникшие в очередях среди пациентов. Однако медицинский работник в случае возникновения такого конфликта может вызвать охрану, которая в поликлинике имеется. На вопрос, почему в данной ситуации этого сделано не было, заместитель врача отметила, что пациент мог бы заглянуть в кабинет и сообщить о возникшем конфликте. Предположу, что подобные ситуации давно стали обыденностью не только для людей, томящихся в очередях в поликлинике, но и для самих медиков, которые попросту не замечают разговоров «на повышенных тонах» среди пациентов в коридоре и давки у заветных дверей. Может быть, они заметят драку? Судя по накалу страстей в очередях на приём к врачу, до этого уже недалеко.

– Как мошенники наживаются на теме вакцинации от коронавируса, в том числе в Камчатском крае?

– Как сообщили нашей газете в отделении информации и общественных связей УМВД России по Камчатскому краю 23 августа, в настоящее время в регионе возбуждено одно уголовное дело о незаконной продаже поддельных прививочных сертификатов о прохождении вакцинации против COVID-19. (Напомним, газета «Вести» сообщала о нём в информационной рубрике «Вопрос-ответ» в № 25 от 11 августа 2021 года.) Сотрудники полиции задержали жительницу Петропавловска-Камчатского, которая размещала в социальных сетях объявления о продаже прививочных сертификатов по цене 3,5 тысячи рублей за штуку. Деньги она получала путем перевода на банковскую карту. При проведении следственных действий оперативники изъяли из ее автомобиля три поддельных сертификата. Расследование продолжается.

Иных дел, связанных с мошенничеством по теме коронавируса и вакцинации от COVID-19, в крае не зарегистрировано, сообщили в ведомстве.

Между тем в иных регионах такие примеры есть. Так, в Управлении МВД по Самарской области жителей предупредили о новом способе обмана. Как сообщили в ведомстве, аферисты рассылают на страницы в соцсетях информацию о возможности сделать прививку не выходя их дома. Также они могут звонить на телефон, называясь «менеджерами медицинских организаций».

Если человек выражает согласие на «вакцинацию на дому», к нему приезжают «медработники» и делают прививку, при этом содержимое ампулы – неизвестное вещество. Далее события могут развиваться по-разному: жертва засыпает или отвлекается, заполняя «анкету». Ценные вещи, деньги, находящиеся в квартире, оказываются на это время в распоряжении «гостей». Итог один: ни прививки, ни сертификата, ни денег, ни ценностей.

По сообщению юристов, ранее подобная схема появилась в Москве, когда в столичных клиниках были созданы медицинские бригады для вакцинирования маломобильных и пожилых граждан. Они стали ходить по квартирам таких граждан под видом соцработников и предлагать сделать прививку.

Чтобы обмануть граждан, напуганных пандемией, мошенники используют и другие схемы. Одна из них заключается в продаже товаров, якобы защищающих от

коронавирусной инфекции. Злоумышленники создают сайты либо рассылают пользователям сообщения с рекламой несуществующих товаров и услуг. Например, это может быть «очиститель воздуха», который нейтрализует возбудителя COVID-19, человеку могут предложить приобрести «супермаски», отпугивающие коронавирус, чудо-лекарство и многое другое в том же духе. В самарском МВД предупреждают, что результативность воздействий таких товаров на вирус не доказана, купив его, человек останется без денег и не получит ожидаемого эффекта. В ведомстве отметили, что были случаи, когда гражданам предлагали провести «обряд очищения» квартиры от коронавируса. Также в последнее время стали популярны фейковые онлайн-магазины, осуществляющие торговлю импортными вакцинами, которые на фото выглядят как настоящие, но при оплате деньги перечисляются на счета злоумышленников и товар клиент не получает.

Как правило, мошенники выбирают для своих махинаций граждан старшей возрастной категории. Поэтому одним из действенных способов борьбы с подобными преступлениями является проведение разъяснительных бесед с пожилыми родственниками, одинокими старыми людьми, резюмировали в ведомстве.

На вопросы отвечала

Наталья МАКСИМИШИНА